

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 45 (4613)

ЧЕТВЕРГ, 15 АПРЕЛЯ 1976 года.

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В ЖИЗНЬ!

ПРАЗДНИК СВОБОДНОГО ТРУДА

Замечательным традиционным праздником свободного, вдохновенного труда стали у нас ленинские субботники. Вот в канун 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина тысячи тружеников района выйдут на фермы, поля, встанут к станкам, займутся благоустройством населенных пунктов. Свой безвозмездный труд они посвятят памяти великого вождя. Они выйдут на этот праздник с мыслью о Ленине, о том историческом первом субботнике, в котором Владимир Ильич увидел «великий почин» нового, коммунистического отношения к труду.

Зачинателями этого движения в далеком 1919 году были рабочие локомотивного депо Москва-Сортировочная и в нем участвовало всего пятнадцать человек. А в 1975 году только в нашем районе в «красном субботнике» приняло участие 11974 человека, заработано и перечислено ими в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки 10400 рублей.

Активное участие в коммунистическом субботнике прошлого года приняли рабочие Бурибаевского рудоуправления, Акъярского совхоза и многих других хозяйств, учреждений и организаций.

К Всесоюзному коммунистическому субботнику труженики района подошли под флагом широкого размаха социалистического соревнования, вызванного решениями XXV съезда КПСС. И в этом соревновании они добиваются неплохих результатов, несмотря на большие трудности. Успешно выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства в первом квартале, выполнение квартального плана коллективом Бурибаевского рудоуправления — яркое свидетельство творчества масс, проявившегося в борьбе за успешную реализацию исторических решений XXV съезда родной партии, самоотверженности советских людей на трудовом фронте. Это и достойный вклад в выполнение планов первого года десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества.

Весомый вклад в успешное выполнение планов десятой пятилетки внесет «красная суббота» первого года десятой пятилетки. Наследники великого почина будут работать в этот день, показывая образцы высокопроизводительного труда. Тысячи рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих предприятий и учреждений, школьники и пенсионеры выйдут 17 апреля на коммунистический субботник. Тысячи рублей будут перечислены в фонд пятилетки. Каждый час, каждая минута будут временем напряженного и радостного труда. Многие коллективы в этот день будут работать на экономленном сырье, топливе, материалах и электроэнергии.

Важная роль в организации «красной субботы» принадлежит штабам предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений, которые должны правильно спланировать работу в этот день, подумать об обеспечении всех участников субботника необходимыми материалами и инструментами, создадут на рабочих местах праздничную обстановку. Все эти вопросы должны быть решены уже сегодня.

Итак, 17 апреля Всесоюзный коммунистический субботник. Трудящиеся района, еще раз продемонстрируем свою верность революционным традициям, единодушие и сплоченность вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета!

Все на коммунистический субботник!

♦ Взаимопроверка соревнующихся Взыскательно, по-товарищески

Традиционным стало социалистическое соревнование между колхозами «Новый путь» и «Красный доброволец». В том и другом колхозе в году по несколько раз бывают представители соревнующихся. Оказывают друг другу помощь словом и делом.

Вот и на этот раз из «Нового пути» приехали к соседям посмотреть, как они подготовились к весенне-полевому работам. Председатель колхоза Ф. Г. Абубакиров рассказал гостям, что из 43 тракторов 9 в ремонте, да и остальные требуют тщательного технического ухода, ибо большую службу сослужили в течение зимы на заготовке и подвозке кормов и других грузов.

Почвообрабатывающая и посевная техника отремонтирована и теперь в каждой бригаде идет окончательная ее наладка. В Абубакировской бригаде этим заняты два механизатора. А вот в Федоровской бригаде такой возможности нет и пришлось обратиться к пенсионерам. И на это с большим желанием откликнулись коммунисты Н. П. Юртаев, И. С. Болотин, Я. С. Сержантов и старейший колхозник И. Я. Морозов. Сейчас они хлопочат у сеялок. Тракторы и другая сельскохозяйственная техника в ближайшие дни будет полностью подготовлена.

Что беспокоит правление колхоза и партбюро, так это подготовка автомобилей. 70 процентов их стоят неисправными. И запасных частей взять негде. Второе, о чем обеспокоены краснодобровольцы, — это плохо идет завоз семян из Сибайского хлебоприемного пункта. На день проверки было завезено 200 тонн из 1000 тонн. В этом повинно райобъединение «Сельхозтехника» (М. С. Ишкильдин

и Н. Е. Судьян), ибо перевозка семян возложена на ее автомашины.

И третий нерешенный вопрос. В колхозе нет горюче-смазочных материалов. Ни бензина, ни дизтоплива, ни масла. Весенне-полевые работы без ГСМ не начнешь...

Прошел день и краснодобровольцы на месте стоянки техники в колхозе «Новый путь». Представители обоих колхозов пришли к выводу, что почвообрабатывающая и посевная техника тут подготовлена несколько хуже и людей для завершения этой работы пока нет. Но тут значительно лучше обстоит дело с подготовкой тракторного и автомобильного парка. Закачивается вывозка семян, колхоз полностью обеспечен горюче-смазочными материалами.

В обоих хозяйствах поступающие семена тут же протравливаются. Составлены рабочие планы и планы партийно-политической работы. Планируется проведение занятий с механизаторами и сельщиками накануне выхода в поле. Разработаны меры морального и материального поощрения.

Неудовлетворительно идет завоз минеральных удобрений. Это дело также РО «Сельхозтехника», но в обоих колхозах завезено меньше половины запланированного. Колхозу «Красный доброволец» из шести завезена одна зерновая узкорядная сеялка, остальные находятся на станции Сара, а ведь они включены в план полевых работ нынешнего года. А ведь потребуются еще время на их сборку. Но РО «Сельхозтехника» почему-то медлит с их завозом.

Т. ЯИЦКИЙ.

• ВЕСТИ С ПОЛЕЙ С первых дней высокие темпы

Вот и пришла долгожданная весна на поля ордена Ленина Матраевского совхоза. Полеводы Новопетровского, Сарыкульского и Первомайского отделений приступили к закрытию влаги. И с первых дней результаты неплохие — за световой день влага закрыта на площади более одной тысячи гектаров. Особенно хорошей выработки добились механизаторы тракторно-полеводческой бригады, возглавляемой коммунистом Антоном Моисеевичем Алтуниным. Трактористы Рахимьян Нигаматов и Фаниль Таипов на тракторах Т-4 при норме 53 га

сделали по 70—75 га, а трактористы Садык Кинзябаев, Адип Сахибгареев на тракторах ДТ-75 дневную норму выработки первый выполнил на 171, а второй на 187 процентов. Ахун Кусяков свой трактор на закрытие влаги вывел во второй половине дня и дневную норму выработки выполнил на 110 процентов.

— Самое главное для урожая — влага, полностью сохранить ее в почве, а потом рационально расходовать — наша главная задача, — говорит Антон Моисеевич Алтунин.

Н. БАРАКОВ.

СООБЩЕНИЕ

исполнительного комитета Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР о результатах выборов народного судьи

11 апреля 1976 года состоялись выборы народного судьи Хайбуллинского районного народного суда РСФСР.

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народного судьи Хайбуллинского районного народного суда РСФСР участвовало 100 процентов от общего числа избирателей. За кандидата народного судьи голосовало 99,65 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», нет.

Выставленный кандидат в народные судьи, зарегистрированный исполнительным комитетом районного Совета депутатов трудящихся, получил абсолютное большинство голосов.

Народным судьей Хайбуллинского районного народного суда РСФСР избран тов. ТАГИРОВ ХАММАТ ХАМИТОВИЧ.

Выборы прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и «Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» в обстановке высокой политической и трудовой активности, вызванной решениями XXV съезда КПСС.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

В духе высокой организованности

АКЪЯР. В празднично убранный районный Дом культуры со всех концов села стекаются люди. В шесть часов утра председатель Акъярского избирательного участка А. Х. Губайдуллин объявляет о начале выборов народного судьи. Возле ури-пионеры Акъярской средней школы.

Первым отдал свой голос заслуженный колхозник колхоза имени Фрунзе Ахмет Галнаметович Бухарбаев. Вместе с ним отдают свои голоса плотник ПМК-292 Айдар Мукарамович Байгускаров, работница маслозавода Гильмиур Закировна Мамбетова и другие.

— Я голосую первый раз и с большим удовольствием отдаю свой голос за верного сына партии и народа Х. Х. Тагирова, — сказал А. Байгускаров.

БУРИБАЕВ. С пяти часов избиратели начали стекаться к избирательному участку. Но вот шесть часов. Председатель избирательной комиссии тов. Кильдибаев поздравил избирателей и объявил о начале выборов.

Одними из первых опускают бюллетени проходчик Мақанской шахты Турушев Гайса Люпович с супругой.

Один за другим к избирательным урнам подошли пенсионер Сальман Рахимьянович Сингизов, геолог Ваенлий Кузьмич Сухов, проходчик Мақанской шахты Сабит Габитович Хабби и другие.

Бурибаевцы показали на выборах организованность, единодушие и сплоченность вокруг Ленинской партии.

АБИШЕВО. В духе высокой политической сознательности и активности прошли выборы народного судьи района в колхозе «Сакмар», что явилось яркой демонстрацией одобрения Конституции СССР, советской законности и правопорядка. Уже к 11 часам утра все избиратели проголосовали за кандидата в народные судьи района Х. Х. Тагирова.

«Голосую за верного сына народа Хаммата Хамитовича Тагирова, мы твердо уверены, что он будет строго пресекать всякие нарушения закона и оправдать наше доверие», — говорили передовая доярка Г. Абдулменова, тракторист Т. А. Хайбуллин, почетный колхозник А. Г. Хайбуллин и другие.

Водушевленные историческими решениями XXV съезда КПСС, трудящиеся Бурибаевского рудоуправления взяли хороший старт с начала первого года десятой пятилетки. Производственный план первого квартала 1976 года и принятые повышенные предсезонные обязательства выполнены успешно.

Квартальный план по производству товарной продукции выполнен на 109,6 процента, по объему реализуемой продукции на 107,4 процента, произведено и реализовано продукции сверх плана на многие десятки тысяч рублей. По добыче медной руды квартальный план выполнен на 101,6 процента, переработке руды на обогатительной фабрике—на 101,3 процента, производству меди в медном концентрате—на 104,3 процента. Производи-

Пятилетка: дела и проблемы

Итоги радуют, задачи обязывают

тельность труда выше плана на 9,6 процента, себестоимость продукции снижена против плана.

Новая пятилетка—пятилетка эффективности и качества. И каждый трудовой коллектив должен настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах, добиваться наиболее полного, рационального использования машин и оборудования, материальных и финансовых ресурсов, экономии рабочего времени, сырья, топлива и энергии. Поэтому коллектив рудоуправления пересмотрел ранее принятые социалисти-

ческие обязательства на 1976 год в сторону значительного их повышения и сейчас на основе улучшения качества всей работы предприятия эти обязательства успешно выполняются.

Коллективу рудоуправления предстоит решить в текущем году большие задачи. В частности, в мае необходимо ввести в действие первую очередь Октябрьского подземного рудника и в кратчайший срок не только освоить, но и перекрыть его производственную мощность по добыче богатой медной руды. Ввод в действие первой очереди Октябрьского

рудника позволит предприятию увеличить производство меди в концентрате против среднемесячного выпуска в настоящее время более чем в два раза. Пуск нового рудника также позволит резко снизить себестоимость продукции и повысить производительность труда. Короче говоря, пуск рудника значительно повысит эффективность производства.

Необходимо отметить, что в нашей работе есть и недостатки, устранение которых зависит от самого коллектива и позволит улучшить технико-экономические показатели работы предприятия. В част-

ности, шахта в отдельные месяцы, работает перитмично, допускается перерасход материалов, особенно взрывчатых веществ, пережог дизтоплива в автотранспортном цехе. Имеются серьезные недостатки в организации труда на шахте, в результате чего производительность труда здесь ниже, чем на других родственных предприятиях. Имеются случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины в цехах, и опять-таки больше их на шахте.

Решения XXV съезда обязывают нас искоренить имеющиеся недостатки и улучшить все стороны деятельности предприятия с тем, чтобы повысить эффективность производства.

Н. ЕРШОВ,
начальник планового
отдела рудоуправления.

17 апреля — коммунистический субботник



Плакат художника В. Сачкова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

◆ Советы и жизнь

ПОВЫШАЕМ РОЛЬ СХОДОВ

Регулярно действующими народными собраниями, которые тесно связаны с местными Советами, являются общие собрания граждан в сельских населенных пунктах — сельские сходы. Они широко использовались в интересах социалистического строительства на селе уже в двадцатые годы. И сейчас сельские сходы имеют немаловажное значение в деле вовлечения широких масс населения в хозяйственное и культурно-бытовое строительство, в развитие общественной самостоятельности, обеспечение гласности работы сельских Советов.

Законы о сельских, поселковых Советах предусматривают обязанности исполкомов по регулярному созыву общих собраний для обсуждения наиболее важных вопросов, касающихся жизни граждан, разъяснения трудящимся законодательства и решений местных Советов.

Исполком Антинганского сельского Совета созывает сходы граждан, проживающих в одном населенном пункте. В 1975 году они были проведены по вопросу закупки молока, на сходах встречались с кандидатами в депутаты избиратели, отчитывались депутаты и исполком и т.д. Сельские сходы рассматривали и решали вопросы о самообложении населения. Так, в ноябре-декабре 1975 года такие сходы прошли во всех населенных пунктах нашего Совета. На них намечены планы на 1976

год и как использовать из-логи от самообложения.

Сельские сходы дают возможность непосредственного общения с населением. Выступающие граждане выдвигают свои предложения, ставят задачи, вскрывают недостатки в работе торговли, учреждений культуры, транспорта и другие. Все эти пожелания заносятся в протокол схода и передаются в исполком, который проводит в жизнь принятые сходами решения.

Например, на всех последних сходах в декабре прошлого года трудящиеся Антинганского сельсовета обратили серьезное внимание на нарушение общественного порядка в населенных пунктах Совета, на неудовлетворительную работу учреждений культуры, на недостаточный завоз товаров в магазины, вследствие чего они не выполняют планы. Претворяя решения этих сходов в жизнь, мы добились организации постоянной работы художественной самостоятельности в клубах, в магазины стали больше завозить товаров, улучшили работу народной дружины.

Как видно, сельские сходы играют большую роль в решении актуальных вопросов и поэтому для улучшения действительности нужно ставить на рассмотрение их наиболее важные вопросы и обязательно претворять решения сходов в жизнь.

Р. ТУЛЯШЕВА,
председатель исполкома
Антинганского сельсовета.

Очередной номер журнала

Очередной, седьмой номер журнала ВЦСПС «Советские профсоюзы» открывается передовой статьей «Девиз соревнования: повысить эффективность производства и качество работы», опубликованной под рубрикой «Решения XXV съезда КПСС—в жизнь!». Под этой рубрикой напечатаны статьи председателя ЦК профсоюзных рабочих машиностроения Н. Драгунова «За лучшие в мире машины» и заместителя Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председателя Госплана республики Е. Джапаридзе «Планирование—на уровень новых задач».

Под рубрикой «Слово рабочего человека» опубликована корреспонденция бригадира зуборезчиков Ростовского машиностроительного завода А. Исаева «Ступени роста».

Раздел «Международное рабочее и профсоюзное движение» представлен материалами З. Мирского «Реакционный альянс» и подборкой «В профсоюзах мира».

(ТАСС).

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Скоро «красная суббота». Готовятся к ней и рабочие нашего отделения, учащиеся Мамбетовской средней школы, работники торговли, говоря иными словами, почти все трудоспособное население. По решению штаба суб-

ботника доярки, скотники, телятницы займутся генеральной уборкой в животноводческих помещениях, другие участники будут огораживать животноводческий двор. А полеводы, если позволят условия, выведут бороноваль-

ные агрегаты на закрытие влаги. Проведем и благоустройство поселка.

Более 170 человек будут трудиться 17 апреля с полной отдачей сил.

З. АХМЕТОВ,
управляющий отделением
Маканского совхоза.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Комсомольцы и пионеры!

Уже многие годы комсомольцы, пионеры и школьники принимают активное участие в обеспечении маргеновских печей вторичным сырьем, собирая и сдавая металлический лом, ибо молодежь понимает, что тот металл, который сейчас лежит без пользы, завтра может и должен стать машинами, оборудованием для различных отраслей народного хозяйства страны.

Весна в разгаре. Земля освобождается от снега, подсыхает. Поэтому комсомольцы, молодежь, пионеры и школьники должны принять активное участие в сборе и сдаче металлолома. Этим вы дадите дополнительное сырье металлургической промышленности, а также очистите территории населенных пунктов в колхозах и совхозах, предприятиях и цехах, дворах и улицы от ненужного металлолома в виде пришедших в негодность предметов домашнего обихода. Ведь в каждом доме имеются пришедшие в негодность вед-

ра, кровати, тазы, кастрюли, консервные банки и т.д. Много найдете бесхозного лома черных металлов на полях колхозов, совхозов, на улицах, в оврагах, на дорогах и в других местах. Все это не должно остаться незамеченным вами.

Помните, что из 10 тонн собранного металлолома можно изготовить 10 автомобилей «Москвич» или «Жигули», или 500 велосипедов, 900 швейных машин.

Скоро Всесоюзный коммунистический субботник. В этот день комсомольцы, пионеры и школьники должны сдать как можно больше металлолома, не оставляя ни одного грамма, ибо из граммов складываются килограммы, тонны.

Считая заготовку и отгрузку металлолома важной народнохозяйственной задачей, вы будете активно участвовать в претворении этой задачи в жизнь. И это будет ценным вкладом в выполнение планов первого года десятой пятилетки.

И. ТУГУЗБАЕВ,
уполномоченный «Башворчермета»,
ветеран комсомола.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
15 апреля 1976 г., 2 стр.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

работников ферм за I квартал 1976 года ДОЯРКИ

Зав. фермами и бригадиры гуртов
Эти фермы идут впереди

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйства	Наименование фермы	Закрылено (голов)	Соп. обяз.	Надой	
					Валовой (центи)	на фур. коров (кг.) с на-чала года
по совхозам:						
Каипова Ф. А.	Таналыкский	Н-Украинская	18	3050	190	1055 385
Баширова С. Ш.	«—»	«—»	18	3450	172	958 359
Исмагилова Р. Ш.	Таналыкский	«—»	18	2800	151	838 355
Саптарова Ф. Ф.	«—»	Таштугайская	18	3400	147	814 280
Магашева Г. З.	«—»	«—»	18	3600	143	794 283
Гаукаева Г. Ш.	Маканский	Маканская	21	2400	162	773 266
Сирбаева З. А.	Таналыкский	Н-Украинская	18	2850	138	765 287
Хусанова М. Д.	Матраевский	Центральная	26	2800	197	758 295
Юлانوفا С. С.	Матраевский	«—»	26	2800	196	753 261
Тетерина Н. С.	Матраевский	Сарыкульская	19	2600	139	733 269
Нуриева М. Ш.	Таналыкский	Н-Украинская	18	2900	132	732 326
Рахмангулова Г. Я.	Таналыкский	Таштугайская	18	3200	132	731 262
Рахмангулова Я. Х.	«—»	«—»	18	3200	127	703 249
Сынгизова К. Б.	Матраевский	Центральная	24	2500	166	691 246
Мухарьмова Н. Х.	Хайбуллинский	Валитовская	21	2400	145	689 218
Исханиева М. Н.	Матраевский	Центральная	25	2500	170	682 250
Акурина М. И.	Таналыкский	Подольская	19	2800	130	682 296
Исмагилова М. Г.	Матраевский	Центральная	26	2700	176	676 246
Турбина Т. Ф.	«—»	Сарыкульская	22	2500	148	672 302
Мансурова А. М.	Маканский	Мамбетовская	15	2000	100	670 205
Назарова Н. И.	Таналыкский	Н-Украинская	18	2600	119	661 248
Салаватова М. А.	«—»	Таштугайская	18	3000	119	659 239
Сынгизова Г. Х.	Матраевский	Центральная	25	2350	163	651 269
Ямангулова Р. Ф.	«—»	«—»	19	2350	122	641 272
Манишева Р. С.	Матраевский	Сарыкульская	19	2500	122	641 231
Поленова Л. Ф.	«—»	«—»	19	2300	119	628 239
Надыргулова Г. М.	Маканский	Маканская	21	2400	131	623 199
Биктимирова М. Ф.	Матраевский	Сарыкульская	22	2450	137	621 272
Ишбулдина Ф. Ш.	Таналыкский	Таштугайская	18	3200	112	620 274
Давлетгареева Л. И.	«—»	Подольская	20	2300	123	614 281
Латыпова Ф. К.	«—»	Таштугайская	18	3000	110	611 211
Фаттахова Н. Г.	Маканский	Маканская	21	2400	127	607 201
Хамматова Я. Х.	Матраевский	Центральная	25	2500	151	603 210
Альмухаметова Ф. К.	«—»	«—»	25	2500	148	592 201
Ямалетдинова Я. К.	Таналыкский	Подольская	20	2800	118	590 223
Булатова С. А.	Маканский	Маканская	22	2400	129	588 206
Ульябаева Г. Ф.	Матраевский	Сарыкульская	19	2400	112	587 219
Яйляува Г. Р.	«—»	Сарыкульская	20	2450	117	585 205
Нурнахметова Ш. Ш.	Матраевский	«—»	19	2500	110	581 208
Юланова К. А.	«—»	Центральная	25	2500	145	580 223
Мустафина З. А.	«—»	«—»	25	2450	145	579 208
Сайфуллина Г. Г.	Маканский	Маканская	22	2400	125	571 195
Хутлугужина М. Ф.	Матраевский	Сарыкульская	22	2450	125	570 195
Юланова Ф. Х.	«—»	«—»	22	2500	125	569 229
Газизова И. Ф.	«—»	Центральная	22	2450	124	566 220
Мансурова Г. С.	«—»	Сарыкульская	20	2400	113	565 203
Махмудова Р. И.	«—»	«—»	20	2500	112	561 200
Абдуллина Я. Г.	Маканский	Маканская	21	2400	118	561 192
Туева Л. Ф.	Таналыкский	Савельевская	21	2600	118	560 257
Ситдикова Т. Г.	«—»	Подольская	20	2400	112	558 231
Ипатова З. Г.	Хайбуллинский	Центральная	14	2300	78	558 247
Аюпова М. Х.	Хайбуллинский	Валитовская	21	2500	116	554 237
Мамбетова Р. Х.	Маканский	Сагитовская	18	2400	100	553 252
Каримова Ф. Г.	«—»	Маканская	22	2300	121	550 168
Шарифуллина А. М.	Маканский	«—»	14	2100	77	550 166
по колхозам:						
Данилина А. А.	«Красное знамя»	Н-Петровская	13	2400	94	750 206
Кидрасова Х.	«—»	«—»	12	2300	90	735 225
Горшенникова Н. А.	«—»	«—»	13	2400	91	720 199
Петрова Ф. С.	«—»	«—»	11	2300	79	697 252
Кильдябаева Х. Л.	«—»	Янтышевская	18	2400	124	686 210
Гавриш З. В.	«Красное знамя»	Н-Петровская	13	2400	86	681 220
Степанова Е. В.	«—»	«—»	12	2300	80	663 203
Салаватова Т. И.	«—»	«—»	12	2300	82	659 213
Сергеева З. З.	«—»	«—»	12	2350	81	654 203
Давлетшина Ф. С.	«—»	Янтышевская	16	2350	101	646 201
Чернова З. С.	«—»	Н-Петровская	12	2200	77	643 195
Кунакасова М. Х.	«Новый путь»	Н-Зирганская	13	2300	83	642 232
Рахметова Г. М.	«Новый путь»	Н-Зирганская	14	2300	90	641 233
Громова Л. Г.	«Красное знамя»	Антиганская	18	2300	114	634 191
Сунгурова Х. Н.	им. Ленина	Ивановская	18	2300	113	630 226
Кунсувакова М. А.	«Красное знамя»	Янтышевская	17	2350	101	617 198
Искужина У. С.	«—»	«—»	15	2300	91	593 185
Кунсувакова А. В.	«—»	«—»	17	2300	97	592 172
Бикбова В. Р.	им. Ленина	Ивановская	18	2300	105	582 206
Федорова Н. Я.	«—»	Пугачевская	12	2500	58	581 181
Искужина Ф. А.	«Кр. знамя»	Янтышевская	16	2350	93	579 175
Иштанова М. Ш.	«—»	«—»	16	2350	94	575 170
Акбалина А. А.	им. Калинина	Байгускарская	14	2200	80	571 203
Иштанова С. Н.	«Кр. знамя»	Янтышевская	17	2300	94	571 187
Мамбетова З. А.	«Новый путь»	Иляевская	12	2300	67	557 256
Каипова З. Г.	«Кр. знамя»	Янтышевская	16	2300	87	553 166
Алякина Р. А.	«Новый путь»	Н-Зирганская	13	2300	72	553 204
Турумтаева Ш. Г.	им. Ленина	Ивановская	18	2500	100	553 232
Бурайбаева Н. Ф.	«—»	«—»	18	2300	99	551 185
Тляканова М. А.	«—»	«—»	19	2500	104	550 207

Ф. И. О.	Наименование хозяйства	Наименование фермы	Закрыт. голов	Соп. обяз.	Надой	
					Валовой (центи)	на фур. коров (кг.) с на-чала года
по совхозам:						
Погорелов М. Д.	Таналыкский	Н-Украинская	108	2850	902	835 327
Магашев Т. Я.	«—»	Таштугайская	126	3200	862	684 257
Иванов Л. В.	Матраевский	Центральная	450	2450	2637	586 221
Манишев Х. Я.	«—»	Сарыкульская	400	2450	2292	573 224
Аблаев С. С.	Хайбуллинск.	Валитовская	176	2200	963	547 172
Негров В. П.	Таналыкский	Подольская	319	2500	1646	516 218
Гайфуллин Ш. Г.	Маканский	Маканская	330	2400	1661	503 177
Ятимова Ф. У.	Таналыкский	Гадеевская	111	2450	534	481 184
Альмухаметов А. С.	Хайбуллинск.	Худайбердинск	193	2200	905	469 138
Зуев И. Я.	Таналыкский	Савельевская	126	2500	590	468 216
по колхозам:						
Ивлев К. А.	«Кр. знамя»	Н-Петровская	110	2300	759	683 212
Байгускаргов Г. У.	«Кр. знамя»	Янтышевская	231	2300	1316	555 177
Бикбов А. А.	им. Ленина	Акташевская	225	2300	1213	539 204
Алибаев К. Ш.	«Кр. доброволец»	Абубакировская	287	2450	1472	513 155
Атангулов А. С.	«Кр. знамя»	Антиганская	149	2300	761	511 161
Матвеев А. И.	«Новый путь»	Н-Зирганская	180	2300	920	511 200
Денисов В. С.	им. Ленина	Ивановская	420	2300	2104	501 190
Ильясов С. С.	«Сакмар»	Б-Арслангулов	100	2400	451	451 188
Иванова Н. М.	им. Ленина	Пугачевская	155	2300	690	445 183

Ф. И. О.	Наименование хозяйства	Наименование фермы	Закрыт. голов	Соп. обяз.	Надой	
					Валовой (центи)	на фур. коров (кг.) с на-чала года
Эти фермы отстают						
по совхозам:						
Казаков К. М.	Матраевский	Н-Петровская	350	2500	1505	430 168
Горьков Я. Н.	Хайбуллинск.	Центральная	350	2200	1505	430 159
Каипов А. Р.	Маканский	Сагитовская	125	2400	533	425 181
Юнусов И. Г.	Таналыкский	Бакаловская	309	2350	1301	421 174
Мудряк Н. Н.	Маканский	Н-Воздвиженск	322	2450	1351	420 159
Багшиев Г. А.	«—»	Степная	380	2200	1572	413 221
Ниязов А. А.	Маканский	Мамбетовская	280	2300	1019	364 157
Янтуриш Г. Х.	Хайбуллинский	Комсомольская	214	2200	768	359 118
Туляшев А. А.	Акъярский	Бузильевская	210	2300	739	351 146
Шерстнев Г. Ф.	«—»	Центральная	300	2300	1024	341 136
Байгужин З. Ш.	Акъярский	Юлбарсовская	69	2200	190	304 138
Долматов А. А.	«—»	Хворостянская	250	2100	709	278 128
Курносов И. М.	«—»	Самарская	180	2100	484	269 126
Алексеев Н. С.	«—»	Яковлевская	142	2100	355	234 108
по колхозам:						
Каипов М. С.	«Новый путь»	Иляевская	185	2300	775	419 176
Сайбулатова К. Р.	им. Калинина	Байгускарговск	280	2150	977	349 153
Панафидин С. И.	«Кр. доброволец»	Федоровская	143	2350	481	338 116
Мухамедьянов Х. Х.	«Сакмар»	С-Азаргулов	70	2400	230	328 124
Ибрагимов Х. Х.	«—»	Б-Абшиевская	130	2400	406	313 104
Тлягулов Х. К.	«Сакмар»	М-Арслангулов	90	2400	268	297 110
Кудабаев Б. Х.	им. Фрунзе	Акъярская	280	2000	819	293 115

В районе 44 молочнотоварных ферм. Самых высоких показателей по надоям молока достиг коллектив Ново-Украинского гурта Таналыкского совхоза, надой с начала года по 835, в том числе в марте по 327 кг. Из колхозных МТФ лучших показателей добился коллектив Ново-Петровской фермы колхоза «Красное знамя», надой с начала года по 683 кг, в том числе в марте по 212 кг. Всего только 9 коллективов МТФ района надоями в марте свыше 200 кг молока от коровы. Половина ферм имеет выше среднерайонного показатели.

Очень низкий удой в марте на Яковлевской ферме Акъярского совхоза (заведующий Н. С. Алексеев)—по 108 кг. Ежедневный удой здесь составил 3,5 кг, или меньше других в совхозе на 700 граммов, и на 2,3 кг меньше, чем в среднем по совхозам района. Тут всего с начала года надоено лишь по 234 кг молока от коровы. Эта ферма вот уже несколько лет плетется в отстающих. Наверное, пора сделать руководителям отделения выводы.

Подавляющее большинство ферм района имеют некоторую прибавку удоев молока в марте по сравнению с февралем. А вот все три фермы колхоза «Красное знамя» в марте удой уменьшили против февраля на 10—23 кг от фуражной коровы.

ТЕЛЯТНИЦЫ

Ф. И. О.	Наименование хозяйства	Наименование фермы	Закрыт. голов	Соп. обяз.	Привес (в гр)	
					с на-чала года	в мар.
по совхозам:						
Козлова З. И.	Маканский	Н-Воздвиженская	33	700	961	1147
Трофимова А. С.	Матраевский	Сарыкульская	29	800	959	1000
Щикатурова М. Г.	Таналыкский	Савельевская	35	800	910	1050
Ануфриева М. В.	«—»	Гадеевская	26	700	872	700
Сулейманов К. С.	Таналыкский	Н-Украинская	82	1050	856	840
Смольникова А. П.	Матраевский	Н-Петровская	48	800	820	620
Калимуллина Ю. Ш.	Таналыкский	Подольская	26	700	784	561
Кудрярова М. М.	Матраевский	Центральная	39	650	781	950
Фатхуллина Н. Н.	Маканский	Мамбетовская	40	700	767	800
Каипова Х. Я.	«—»	Маканская	22	700		

Собрание родителей

Недавно в клубе колхоза имени Фрунзе состоялось собрание родителей. Об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах по коммунистическому воспитанию учащихся выступила секретарь партийного бюро Акъярской средней школы Э. С. Такалова, учительница русского языка и литературы Л. А. Тавлыкаева информировала родителей о состоянии учебно-воспита-

тельной работы учащихся в руководимом ею классе, учительница математики А. М. Усманова выступила с советами о том, как помочь учащимся в подготовке к урокам математики.

Прежде чем идти на собрание, учителя вместе с председателем колхоза Р. В. Исянтаевым обошли квартиры некоторых учащихся, ознакомились с обстановкой, условия-

ми подготовки детей к урокам, побеседовали с родителями. Это дало возможность вести обстоятельный разговор о состоянии успеваемости детей колхозников.

Выступившие на собрании родители обещали помочь школе в поднятии успеваемости учащихся и завершить учебный год без второгодников.

С. УСМАНОВ,

учитель.

Главное — качество обслуживания

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство уделяют огромное внимание вопросам здравоохранения. В настоящее время наша страна занимает одно из первых мест в мире по обеспеченности населения врачами. На каждые

10000 жителей у нас приходится 31,6 врача. Большое внимание уделяется оснащению больниц медицинским оборудованием, внедрению новой, совершенной аппаратуры.

За последние годы существенно укрепилась база здравоохранения и в нашем районе. Только за 1975 год в районе открыты четыре детских сада-яслей. Удобное, капитально отремонтированное здание получила Матраевская участковая больница. Расширена амбулатория Бурбаевской участковой больницы. Заметно увеличивается число врачей. Если в 1973 году в районе работало 16 врачей, то в 1975 году их было 22. Фельдшерские пункты района почти полностью обеспечены средним медицинским персоналом.

Среди медицинских работников района большим авторитетом пользуются врачи Р. А. Кудашева, Г. А. Бухарбаев, Л. И. Жиденко, Л. Ф. Ишимова, фельдшера и медицинские сестры М. В. Гостева, В. А. Зайцева, Ф. Я. Хусаннова, Д. Ш. Мамбетова, З. Г. Юнусова, Н. С. Бусалаева и многие другие, которые по первому зову больного спешат оказать помощь.

Десятая пятилетка — пятилетка качества. Мы, медицинские работники, должны построить свою работу по этому принципу. Имея достаточное количество медицинских кадров, удовлетворительное количество коечного фонда, нам предстоит решать проблему качества обслуживания населения района. К этому мы приложим все силы.

З. АСКАРОВ,

гл. врач райбольницы.

НА СНИМКЕ: врач районной больницы Р. А. Кудашева.

Фото В. Усманова.



На этом снимке вы видите активную участницу художественной самодеятельности Целинной средней школы Римму Файзуллину, которая с успехом исполняет детские песни.

Фото Г. Исхакова.

ОГОНЬ НАКАЗЫВАЕТ

БЕСПЕЧНЫХ

В наши дни пожары перестали носить характер стихийного бедствия. Однако они возникают и зачастую по вине людей, пренебрегающих правилами пожарной безопасности.

Особенно часты пожары в районе в летние месяцы и возникают там, где плохо поставлена профилактика и не подготовлены средства пожаротушения. Анализ показывает, что 20 процентов всех пожаров в нашем районе произошло в общественных зданиях и надворных постройках граждан. На фактах пожаров люди убеждаются, к какой беде может привести эксплуатация неисправных печей, оставленных без присмотра включенных в электросеть утюгов, электроплиток, попавшие в руки ребенка спички, непотухшие окурки.

Тем не менее пожары от этих причин возникают снова и снова. В Акъярском совхозе сгорела крыша столярного цеха, находящиеся в цехе стройматериалы, станки и трактор. В деревне Байгускарово у Г. Азаматовой сгорела надворная постройка, вместе с ней домашние жи-

вотные, в том числе корова. Продавщица магазина Бурбаевского ОПСа Ф. Зайнагабдинова в конце рабочего времени растопила печь, а вскоре закончилось рабочее время и она ушла домой. Произошло загорание. При неосторожном обращении с масляной лампой рабочими Маганского совхоза произошло загорание в двухэтажном магазине.

Все мы знаем, что если огонь вырывается на свободу, то это коварный враг. И если на его пути нет преград, то маленький язычок пламени превращается в большой пожар, сметающий на своем пути все без разбора. Наступили теплые весенние дни. Скоро лето. Руководителям хозяйств, исполкомам сельских и поселковых Советов надо сейчас комплектовать пожарные команды в каждом населенном пункте, тщательно проверить и привести в полную боевую готовность средства пожаротушения с тем, чтобы своевременно предупредить загорания.

М. ИШЕМГУЛОВ,

начальник инспекции госпожнадзора.

Редактор М. И. Жданов.

Советский образ жизни

ШОЕ СЕЛО

Красиво мое родное село Большое Абишево! Если оно по весне утопает в белой пене цветущих деревьев, то в зимние дни приятно наблюдать деревья, покрытые блестящим инеем. Но, конечно, не только красоты окружающей природы трогают душу и ум. Волнуют люди села и те перемены, которые произошли и происходят в их жизни.

Добротные дома колхозников, крытые шифером или железом, магазины, школа, клуб, животноводческие постройки — все это достойные тружеников села, сделано для них.

Войдите в любой дом колхозника и вы не отличите его обстановку от городской квартиры: полированная мебель, радиоприемники, холодильники, почти в каждом доме. А в прошлом году в село пришла еще одна новинка быта. У многих

хлеборобов в домах появились газовые плиты. Скоро сельчане будут смотреть телепередачи.

Достаток колхозников — прямой результат работы партии и правительства, трудовых усилий самих сельчан. Много в селе заслуженных тружеников — животноводов, механизаторов. Например, Сулейман Ахметбакиевич Аминев — прекрасный механизатор, отдавший многие годы любимой работе. Он и смену себе хорошую готовит, обучил этой профессии десятки юношей. Тракторист Тимирязн Ахметгалимович Хайбуллин, награжденный орденом «Знак Почета», каждый год получает высокие урожаи кукурузы. Заслуженным авторитетом и уважением пользуется среди коллектива почтенная доярка, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Хакима Хакимова. Опытная доярка Зарифа Илимбетова, проработавшая на ферме более двадцати лет, в 1975 году от каждой коровы надолала по 2898 кг молока. Все они твор-

чески мыслят, душой болеют за общее дело, активно участвуют в управлении производством.

Сегодня село Большое Абишево — производственный центр колхоза «Сакмар». В колхозе более пятнадцати мощных тракторов, десятки зерновых и силосных комбайнов, много другой сельскохозяйственной техники.

У колхоза есть генеральный план на будущее. Он сбывается. Прибыль в хозяйстве из года в год возрастает. Это позволяет выделять определенную сумму на капитальное строительство. В этом году планируется построить типовой коровник на 200 мест, гараж, Дом культуры и начальную школу.

Труд, жизнь, построенные на принципах коллективизма — вот источник силы тружеников, их радости и счастья. Колхозники намерены трудиться еще лучше, чтобы нынешние планы завтра стали явью, чтобы день ото дня богатела наша страна.

У. ИЛИМБЕТОВ.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДОМОУПРАВЛЕНИЙ И ГРАЖДАН!

При таянии снега и сбрасывании его с крыш увеличивается вероятность обрыва проводов, что может привести к нарушению электроснабжения и несчастным случаям с людьми. Поэтому накануне сбрасывания снега с крыш, при ремонте фасада и крыш зданий необходимо сообщить в межрайонные электросети по телефонам: 2-11-09, 2-15-13.

В случае обнаружения упавшей опоры или оборванного провода сообщите по вышеуказанным телефонам или местному органу власти, до прибытия оперативно-выездной бригады обеспечьте их охрану. Не подходите ближе 8—10 метров к оборванному проводу. Это опасно для жизни.

Зауральская межрайонная электросеть.

Правление и партбюро колхоза имени Калинина выражают глубокое соболезнование Габбасовой Фатиме Надыршевне и детям по поводу кончины мужа и отца, инвалида Отечественной войны, ветерана труда **ГАББАСОВА БАЙТУРЫ МАХИЯНОВИЧА**.

Коллектив работников Федоровской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Кузиной Людмиле Михайловне, родным и близким по поводу трагической смерти ее дочери **ЛЕНЫ**.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дублиажу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.